
  
          MAzÀ£ÉÃ ¸ÀAPÀ®£ÁvÀäPÀ ªÀiË®åªÀiÁ¥À£À   - ¸É¥ÉÖA§gï -2018. 

¢£ÁAPÀ :   / 09/2018                   9 £ÉÃ vÀgÀUÀw                               MlÄÖ CAPÀ:  90. 

¸ÀªÀÄAiÀÄ: 3 UÀAmÉUÀ¼ÀÄ.         «µÀAiÀÄ:- UÀtÂvÀ          «zÁåyðAiÀÄ ºÉ¸ÀgÀÄ:..........................................                                                   
I   §ºÀÄDAiÉÄÌ ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ , ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀªÀ£ÀÄß  CAiÉÄÌ ªÀiÁr §gÉ¬Äj.              1 x 9 = 9 
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(2)   F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉå ? 

    (a)   1 + √𝟑         (b)   π    (c)   2√𝟑    (d)     0  

(3)    5 x³ +4 x² +7 x     F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ rVæ ( ªÀÄºÀvÀÛªÀÄ WÁvÀ ) AiÀÄÄ,   
   (a)        1                           (b)       2                     (c)    3               (d)      4 

(4)   ( x + 3 )³  £À «¸ÁÛgÀ gÀÆ¥ÀzÀ°è  x  £À ¸ÀºÁ¥ÀªÀvÀð£À. 
       (a)    1        (b)   9    (c)   18              (d)        27 

(5)    641/2  gÀ  ¨É É̄AiÀÄÄ 
       (a)     8    (b)   16    (c)   6           (d)         12 

(6)    F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ C®è  

       (a)      4 x² -3 x  + 7           (b)   x³ +3 x²  + 1           (c)   y2 +   √2                  (d)        y  +  
𝟐

𝒚
    

(7)    MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À  ªÀÄÆ®PÀ ºÁzÀÄ ºÉÆÃUÀÄªÀ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼À ¸ÀASÉå. 
       (a)    JgÀqÀÄ        (b)      MAzÀÄ         (c)        AiÀiÁªÀÅzÀÆ E®è                        (d)       C£ÀAvÀ 
(8)   JgÀqÀÄ ¸ÀgÀ¼À gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ¥ÀgÀ¸ÀàgÀ bÉÃ¢¹zÁUÀ GAmÁUÀÄªÀ ±ÀÈAUÁ©üªÀÄÄR PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ,........................DVgÀÄvÀÛªÉ. 
      (a)   À̧gÀ¼ÀPÉÆÃ£À      (b)      ®A§PÉÆÃ£À       (c)        C À̧ªÀÄ                    (d)     À̧ªÀÄ 
(9)   F PÉ¼ÀV£ÀªÀÅUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ wæ¨sÀÄdUÀ¼À ¸ÀªÀð À̧ªÀÄvÉUÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀAvÉ ¤AiÀÄªÀÄ DVgÀÄªÀÅ¢®è. 
      (a)   ¨Á.PÉÆÃ.¨Á     (b)      PÉÆÃ.¨Á.PÉÆÃ     (c)        ¨Á.¨Á.PÉÆÃ               (d)    ¨Á.¨Á.¨Á 
II.      ©lÖ ¸ÀÜ¼ÀªÀ£ÀÄß ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ GvÀÛgÀ¢AzÀ vÀÄA©j.                                       1 x 6 =6 

(10)  rVæ 35 DVgÀÄªÀ  MAzÀÄ ¢é¥ÀzÉÆÃQÛUÉ GzÁºÀgÀuÉ PÉÆr.? 
(11)   ZÀvÀÄ s̈ÀÄðdzÀ «zsÀUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
(12)     gÉÃSÁUÀtÂvÀzÀ d£ÀPÀ AiÀiÁgÀÄ ? 
(13)    DzsÁgÀ¥ÀæweÉÕUÀ¼ÀÄ JAzÀgÉÃ£ÀÄ.?                                         

(14)   avÀæzÀ°è   x   ªÀÄvÀÄÛ    y   UÀ¼À ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj.                            
(15)     PÉÆÃ ¨Á PÉÆÃ  À̧ªÀð¸ÀªÀÄvÉAiÀÄ  ¤AiÀÄªÀÄªÀ£ÀÄß ¤gÀÆ¦¹.? 
III.    F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                   2 x 19 =38 

(16)    3   ªÀÄvÀÄÛ   4  gÀ £ÀqÀÄ«£À  DgÀÄ ¨sÁUÀ®§Þ ¸ÀASÉåUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 

(17)   F PÉ¼ÀV£À GQÛAiÀÄ£ÀÄß ¸ÀAPÉëÃ¦¹ : (3 + √3)(3 -√3). 

(18)   
𝟏

𝟕
  = 0 . 142857      DzÀgÉ     (a)  

𝟐

𝟕
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𝟑

𝟕
         gÀ zÀ±ÀªÀiÁ±À «¸ÀÛgÀuÉUÀ¼À£ÀÄß ¢ÃWÀð s̈ÁUÁPÁgÀ ªÀiÁqÀzÉÃ 

     PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 
(19)    x = 2   DVzÁÝUÀ  §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛ     5x – 4x² +3   gÀ ¨É É̄ PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 



(20)  x³ +3 x² +3 x + 1  £ÀÄß     ( x + 1 )  jAzÀ ¨sÁV¹zÁUÀ ¹UÀÄªÀ ±ÉÃµÀªÀ£ÀÄß ±ÉÃµÀ ¥ÀæªÉÄÃAiÀÄ G¥ÀAiÉÆÃV¹  
      PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 
(21)    £ÉÃgÀªÁV UÀÄuÁPÁgÀ  ªÀiÁqÀzÉ      103 x 107  gÀ UÀÄt®§ÞªÀ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.? (¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ¤vÀå¸À«ÄÃPÀgÀt §¼À¹) 

(22)      0.𝟔  EzÀ£ÀÄß  𝒑

𝒒
   gÀÆ¥ÀzÀ°è ( p , q   ∈ z , q ≠ 0 )  ªÀåPÀÛ¥Àr¹. 

(23)    AiÀÄÆQèqï £À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ  ªÀÄÆgÀÄ ¸ÀéAiÀÄA¹zÀÞUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj. 
(24)  MAzÀÄ QgÀtzÀ DgÀA©üPÀ ©AzÀÄ«£À°è  75⁰ PÉÆÃ£ÀªÀ£ÀÄß gÀa¹j.. 
(25)  C¥ÀªÀwð¹ .:  2x² +7x + 3  
(26)   x = 1 , x =  - 1  EªÀÅUÀ¼ÀÄ  p(x) =  x²  - 1   F §ºÀÄ¥ÀzÉÆÃQÛAiÀÄ ±ÀÆ£ÀåvÉUÀ¼ÉÃ JAzÀÄ ¥Àj²Ã°¹ 
(27)   ( x + 2y + 4 z )²  £ÀÄß  ¸ÀÆPÀÛªÁzÀ ¤vÀå¸À«ÄÃPÀgÀt G¥ÀAiÉÆÃV¹ « À̧Ûj¹j.? 
(28)   CxÀðªÀiÁrPÉÆ¼Àî®Ä ¸ÀÄ®¨sÀªÁUÀÄªÀAvÉ , AiÀÄÆQèqï £À 5 £ÉAiÀÄ DzsÁgÀ ¥ÀæweÉÕAiÀÄ£ÀÄß ¤ÃªÀÅ ºÉÃUÉ §zÀ¯Á¬Ä¹  
     §gÉAiÀÄÄ«j.? 
(29)avÀæzÀ°è ∠PQR  =∠ PRQ     DzÀgÉ    ∠ PQS  = ∠ PRT    JAzÀÄ ¸Á¢ü¹.? 

                   
(30)   avÀæzÀ°è   △ PQR   £À  ¨ÁºÀÄUÀ¼ÁzÀ  QP ªÀÄvÀÄÛ   RQ   £ÀÄß  PÀæªÀÄªÁV S ªÀÄvÀÄÛ T   ©AzÀÄUÀ¼ÀªÀgÉUÉ ªÀÈ¢Þ¹zÉ. 
       ∠SPR = 135°   ªÀÄvÀÄÛ     ∠ PQT = 110°   DzÀgÉ    ∠ PRQ   PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 

               
(31)    avÀæzÀ°è PQ  ªÀÄvÀÄÛ RS  gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ   T ©AzÀÄ«£À°è bÉÃ¢ À̧ÄvÀÛªÉ.  ∠  PRT = 40°  ,  ∠ RPT = 95°   ªÀÄvÀÄÛ  ∠ TSQ =  75°                         

           DzÀgÉ   ∠SQT  PÀAqÀÄ»r¬Äj.?  

                    
(32-)  ZÀvÀÄ s̈ÀÄðd  ABCD   AiÀÄ°è   AC =AD   ªÀÄvÀÄÛ  AB AiÀÄÄ  ∠A  AiÀÄ£ÀÄß  C¢üð¸ÀÄvÀÛzÉ .  △ABC ≅  △ ABD   JAzÀÄ 
     vÉÆÃj¹. ºÁUÀÆ BC  ªÀÄvÀÄÛ    BD   UÀ½UÉ ¸ÀA§A¢ü¹zÀAvÉ ¤ÃªÉÃ£ÀÄ ºÉÃ¼ÀÄ«j.? 

                                        
(33)  ABCD   MAzÀÄ ZÀvÀÄ¨sÀÄðd . AD = BC  ªÀÄvÀÄÛ   ∠DAB  = ∠ CBA   DVzÉ.  (i)     △ ABD    ≅   △  BAC 

               (ii)    BD  = AC  JAzÀÄ ¸Á¢ü¹. 



                                                  
  (34)   F PÉ¼ÀV£À ºÉÃ½PÉUÀ¼À°è AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸ÀvÀå ªÀÄvÀÄÛ AiÀiÁªÀÅzÀÄ ¸ÀÄ¼ÀÄî JA§ÄzÀ£ÀÄß PÁgÀt ¸À»vÀ w½¹. 
      (i) MAzÀÄ ©AzÀÄ«£À ªÀÄÆ®PÀ MAzÉÃ MAzÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉ ºÁzÀÄºÉÆÃUÀ§ºÀÄzÀÄ. 
      (ii) JgÀqÀÄ ¥ÀævÉåÃPÀ ©AzÀÄUÀ¼À ªÀÄÆ®PÀ C¥Àj«ÄvÀ gÉÃSÉUÀ¼ÀÄ ºÁzÀÄºÉÆÃUÀÄvÀÛªÉ. 
III .       F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹.                                                    3 x 7 = 21  

(35)  √5  £ÀÄß  ¸ÀASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É  ¥Àæw¤¢ü¹.? 
(36)   C¥ÀªÀwð¹.     (a)  27Y³ + 125Z³.        (b)      4a² - 16b² 

(37)   vÁ¼É £ÉÆÃrj,.   x³ + y³ = (x + y ) ( x² - x y + y² ) 

(38)     BC = 7 cm , ∠ B = 75⁰ ªÀÄvÀÄÛ   AB + AC = 13 cm  EgÀÄªÀAvÉ wæ¨sÀÄd  ABC AiÀÄ£ÀÄß gÀa¹ . 
(39)   AiÀÄÆQèqï £À AiÀiÁªÀÅzÁzÀgÀÆ 3 DzsÁgÀ ¥ÀæweÉÕUÀ¼À£ÀÄß §gÉ¬Äj.? 
(40)    avÀæzÀ°è    X + Y = W + Z  DzÀgÉ   AOB  MAzÀÄ ¸ÀgÀ¼ÀgÉÃSÉ JAzÀÄ ¸Á¢ü¹? 

                                               
(41)   ABC  MAzÀÄ ¸ÀªÀÄ¢é¨ÁºÀÄ wæ¨sÀÄd , ¸ÀªÀÄ¨ÁºÀÄUÀ¼ÁzÀ  AC  ªÀÄvÀÄÛ AB  UÀ½UÉ PÀæªÀÄªÁV  BE   ªÀÄvÀÄÛ  CF  JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß 
     J¼É¢zÉ. F JvÀÛgÀUÀ¼ÀÄ ¸ÀªÀÄ JAzÀÄ vÉÆÃj¹.? 

                                                          
IV.    F PÉ¼ÀV£À ¥Àæ±ÉßUÀ½UÉ GvÀÛj¹j.                                                        4 x 4 = 16 

(42)   C£ÀÄPÀæªÀÄ ªÀzsÀð£ÉAiÀÄ£ÀÄß G¥ÀAiÉÆÃV¹ , À̧ASÁågÉÃSÉAiÀÄ ªÉÄÃ¯É 3.765 £ÀÄß zÀÈ²åÃPÀj¹.? 
(43) WÀ£À¥sÀ®  12 ky² + 8ky – 20k  ªÀ£ÀÄß ºÉÆA¢gÀÄªÀ  DAiÀÄvÀ WÀ£ÀzÀ GzÀÝ , CUÀ® ªÀÄvÀÄÛ JvÀÛgÀUÀ¼À£ÀÄß  PÀAqÀÄ»rzÀÄ 
     §gÉ¬Äj.? 
(44)  MAzÀÄ ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ PÉÆÃ£ÀUÀ¼ÀÄ   3 : 5 : 9 : 13  C£ÀÄ¥ÁvÀzÀ°èªÉ..ZÀvÀÄ¨sÀÄðdzÀ  J¯Áè PÉÆÃ£ÀUÀ¼À£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj. 
(45)   avÀæzÀ°è  AB II CD  ,  ∠APQ =50°  ªÀÄvÀÄÛ  ∠PRD = 127°  DzÀgÉ , x ªÀÄvÀÄÛ  y  UÀ¼À ¨É É̄AiÀÄ£ÀÄß PÀAqÀÄ»r¬Äj.? 

                                                                                 
  
                           


